

新民晚报

飞入寻常百姓家 / WWW.XMNEXT.COM

国内统一刊号 CN31-0003 第 16738 期 文汇新民联合报业集团出版 文新传媒 www.news365.com.cn

2007年12月17日 星期一 今日40版
农历丁亥年十一月初八 A 叠新闻 / B 叠专副刊
今天:小雨转阴天,最低8℃(昨天最高12.9℃)
明天:阴天转多云,最高11℃,最低6℃



上海永翔投资(集团)
砖桥钢材市场成立五周年!

新进中央委员会的委员候补委员 学习贯彻十七大精神研讨班开班

胡锦涛今在中央党校开班式上发表重要讲话

结婚的不住一起、离婚的住一起,爷爷不认识孙子,一间亭子间挂9个户口……业内人士细数种种怪现象——

揭开“动迁中介”背后的利益链

本报记者 宋宁华

“筷子弄”升级大马路、旧城区脱胎换骨……近年来,上海的发展离不开一个个惠民便民的市政工程,几百万的市民为顾大局,舍小家给城市建设“让路”。

但昨天,记者在静安区动迁基地采访时,在动迁岗位工作20多年的老动迁工作者秦栋(化名)却向记者揭露了现在动迁基地上出现的“怪现象”。个别人把钻法律空子、从动迁中“捞一把”作为“职业”,并形成“中介、上下家”的利益链,不但影响动迁的“阳光度”,也在一定程度上增加了动迁成本。

一年不到“七结七离”

“现在动迁基地上流传着个‘顺口溜’,说的是动迁中的几大

‘怪现象’——‘结婚的不住一起、离婚的住一起、爷爷不认识孙子、亭子间挂了9个户口’。秦栋说正在动迁的市中心某地块中就不乏这样的例子。他说,在自己负责的一次动迁中涉及到700多人的户口资料,其中有100多人的户口都有待确认。

在厚厚的资料中,他挑出一份。“就说这个人吧,今年40多岁,带个孩子。今年以来,她结了7次婚,离了7次婚。我之前的在其他动迁基地工作时就见过她的户口资料,没想到这次又见到了这张‘熟面孔’。”

为确认她婚姻状况的真实性,工作人员特地到民政部门调查,却发现这些手续都是合法的。问她怎么一年内就如此频繁结婚离婚,她轻描淡写地回答:“感情不合嘛,有什么办法?”工作人员也无可奈何。

(下转 A4 版)



今天上午10时25分许,7月17日被从长江口救起的巨型受重伤中华鲟在嘉定区伏虎村暂养基地内,接受中华鲟保护区管理处为其量身定制的B超、内窥镜检查。据介绍,中华鲟的食道、贲门、胃底、胃体、胃角、胃窦、幽门、肠体以及心脏、肝脏等均未见异常,体外伤基本恢复。

图为8个工作人员把重275公斤的中华鲟抬到担架上接受体检
本报记者 朱全弟 周馨 摄影报道

受重伤中华鲟上午做B超

【短评】

少数与多数

李天扬

“爷爷不认识孙子、一年结7次婚离7次婚……”本报今天揭露的动迁“几大怪”,是少数人所为,却事关大多数人的利益。

动迁与被动迁,两者之间,常有矛盾。通常,人们都认为,动迁方乃强势,被动迁方为弱势。因而,大家都强调要保护弱势一方的利益。这,在多数情况下是对的,但在少数时候,也不尽然。这篇报道,就提供了生动的例证。

在这少数人折腾的动迁“几大怪”中,有的,是投机取巧;有的,则属违法乱纪了。投机取巧者,不能让他们得逞;违法乱纪者,要依法惩处。只有这样,才能更好地保护大多数人的利益。

为什么这么说呢?大家知道,无论什么工程什么项目,动迁费用总有一定的预算,如果让这些少数人得逞,那么,大多数动迁市民的合法权益就会受到影响;如果为了这些少数人,动迁方被迫追加动迁费用,势必会提高动迁成本,进而推高房价,那么,损害的就是绝大多数老百姓的利益了。

党和政府,要保护的是大多数老百姓的利益。动迁工作应如此,任何工作都应如此。

本报讯(记者皇甫萍)作为首批上海媒体优秀品牌“夏令热线”的延伸,本报四季热线之“冬令热线”明天又将开通啦!市民只要拨“10000”就能直通“冬令热线”,聚焦与市民生活息息相关的食品药品安全问题,我们将有专业人员接受投诉,8名来自食品药品安全监督和医药领域的本报特聘专家将“领衔”解答市民疑问。

本报“冬令热线”明开通

直拨10000关注食品药品“吃”的安全

冬至、圣诞、元旦、春节,一个个冬令节日接踵而至,冬令进补有哪些注意事项?在饭店聚餐吃了不洁食物如何维护自己权益?吃膏方还是吃人参吃阿胶来进

补?“冬令热线”将一一为您指点迷津。

此次“冬令热线”由新民晚报经济部主办,上海市食药监局、中国电信上海公司等协办。对投诉中的重点内容,从明天起本报将辟出“冬令热线”专栏予以特别报道。同时,新民网 www.xmnext.com 将作同步跟踪报道。(相关报道见 A4 版·综合新闻)

火箭两大球星更衣室翻脸内幕今晨曝出

麦迪指着姚明说“你将会被孤立”

本报讯(记者陶莹莹)火箭两大当家球星姚明和麦迪这次站到了对立面。北京时间今天凌晨,一名火箭工作人员透露,火箭客场不敌猛龙,麦迪赛后在更衣室门口,当着工作人员和球员面,指着姚明确说了一句令人震惊的话:“你将会被(我们)孤立。”

据报道,麦迪将同样的话连说了两遍,而当时姚明脸色变得铁青,但他并未回击麦迪。火箭队的更衣室矛盾被公开,和该队近期战绩不佳有关。10日火箭不敌猛龙,赛后失望之极的姚明公开表示,这是自己职业生涯最烂的一场比赛,全队在场上一无是处,这也许是姚麦翻脸的直接原因。

(相关报道见 A23 版·体育新闻)

新民网互动平台:请访问 HD.XMNEXT.COM,在页面搜索框输入文章后缀编号即可参与互动。博客:访问记者的博客 详细:获取更多信息 评论:发表评论 调查:参与投票 爆料:提供新闻线索或与本文相关的信息 征集:征集新闻线索、征文等

上海烟草(集团)公司授权律师郑重声明

近来,在各地卷烟市场上发现有多种特殊形式包装的“中华”卷烟和“熊猫”卷烟。为切实维护消费者权益,打击制假售假违法行为,本公司授权常年法律顾问郑传本律师事务所刘逊律师郑重声明:

目前各地卷烟市场上出现的白盒、铁盒、听装和塑盒包装的“中华”卷烟和“熊猫”卷烟,印有“珍品”、“极品”、“精品”、“出口转内销”、“特需专供”、“Beijing 2008”等字样的“中华”卷烟,以及单支用塑料薄膜包装的“中华”卷烟均系假冒卷烟,敬请消费者购买时注意。

欢迎广大消费者对制售假冒卷烟的情况进行举报。举报电话:021-61663232,021-65187780。

上海烟草(集团)公司
郑传本律师事务所
二〇〇七年十二月